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правових процесів, а також сприятиме формуванню нових поколінь 
правників, здатних ефективно діяти в умовах сучасних правових викликів. 
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Форми державного правління значною мірою визначають структуру 

політичної системи, механізми здійснення влади, права та свободи громадян. 
В історичному контексті існували різні форми правління – монархія, 
республіка, авторитаризм, тоталітаризм – кожна з яких мала унікальний 
вплив на розвиток політичних систем та інститутів держави. Ця теза 
присвячена аналізу еволюції цих форм правління в історичному аспекті та 
їхнього впливу на сучасні політичні системи з особливим акцентом на 
процеси демократизації. 

Монархія: від абсолютної влади до конституційних обмежень. 
Монархія, як одна з найстаріших форм правління, існувала в різних 
історичних формах – від абсолютної, де вся влада була зосереджена в руках 
монарха, до конституційної, що передбачала обмеження влади монарха через 
закони та представницькі інститути. Історія монархії у Великій Британії, 
Франції, Японії та інших державах демонструє поступовий перехід від 
абсолютної до конституційної форми, що стало основою для сучасної 
парламентської демократії. Сьогодні конституційна монархія є стійкою 
формою правління у ряді демократичних країн, де монарх виконує 
переважно символічну функцію. 

Республіка: розвиток демократичних інститутів і принципів 
народовладдя. Республіка як форма правління базується на принципах 
суверенітету народу, виборності органів влади та поділу влади. Історичний 
розвиток республіканської форми можна простежити від античних Афін і 
Риму до сучасних демократичних держав. Виникнення і розвиток республік у 
Франції, США та інших країнах стало важливим етапом в еволюції демократії, 
заклавши основи для принципів правової держави, представницької 
демократії та дотримання прав людини. На сучасному етапі республіка 
залишається домінуючою формою правління в більшості демократичних 
країн світу, адаптуючись до сучасних викликів та соціальних змін. 

Авторитаризм і тоталітаризм: їх виникнення та вплив на сучасні 
політичні системи. Авторитаризм та тоталітаризм – форми правління, які 
характеризуються концентрацією влади в руках однієї особи або групи осіб, 



Секція 1. Теорія та історія держави і права 
 

~ 30 ~ 
 

обмеженням політичних свобод та придушенням інакомислення. 
Історичними прикладами тоталітарних режимів є нацистська Німеччина, 
фашистська Італія, радянський режим у СРСР, які спричинили значні людські 
втрати та масштабні порушення прав людини. Авторитарні режими, такі як 
ті, що існують у ряді країн сьогодні, продовжують існувати через різні форми 
обмеження політичної активності та контролю над засобами масової 
інформації. Ці форми правління, хоча і мають негативний вплив на розвиток 
демократії, у певних контекстах використовуються як перехідні стадії в 
еволюції до більш відкритих політичних систем. 

Еволюція демократії: вплив історичних форм правління на сучасні 
політичні системи. Історичний досвід різних форм правління показав, що 
демократія є найстабільнішою та найбільш адаптивною формою політичної 
організації, яка здатна забезпечити баланс між свободою та порядком, 
правами особи та інтересами держави. Водночас, еволюція демократії у ХХ та 
ХХІ століттях відображає вплив різних історичних моделей правління. Від 
класичних демократій античних часів до сучасних моделей, демократія 
зазнала численних трансформацій, які включають в себе зміцнення прав 
людини, розширення політичних свобод, впровадження нових механізмів 
участі громадян у політичному житті, таких як електронне урядування та 
децентралізація. 

Досвід розвитку різних форм правління в історичному контексті 
показав, що кожна з них мала свій вплив на формування сучасних політичних 
систем. З одного боку, монархія та республіка сприяли еволюції 
демократичних інститутів, з іншого – авторитаризм і тоталітаризм 
продемонстрували обмеження та виклики для демократичних перетворень. 
В сучасних умовах демократія продовжує залишатися найбільш гнучкою та 
стійкою формою правління, яка здатна адаптуватися до нових викликів і 
забезпечувати розвиток політичних систем у гармонії з правами і свободами 
людини 
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Застосування права являє собою єдинии  процес, що складається з 

виокремлених і взаємопов’язаних діи  – стадіи .  
Авторський колектив підручника «Загальна теорія держави і права» за 

редакцією М. В. Цвіка та О. В. Петришина виділяє три стадії цього процесу. 
Перша (фактична) стадія – це встановлення фактичних обставин 

справи. В перебігу ціє   стаді   компетентні органи виявляють і встановлюють 


